



王義夫續掌中國射擊隊

為了積極備戰2016年的里約熱內盧奧運會(里約奧運),射擊射擊項目23日在北京進行了射擊、飛碟射擊和射箭項目新一屆總教練的競聘。國家體育總局射擊射箭運動管理中心張良表示,經過投票和領導小組開會審議後,新一屆總教練的人選將於2013年春節前正式確定並公佈。

在 此次競聘活動中,王義夫、高娥等體壇名將均悉數在列,他們在競聘演講中總結了上一個奧運週期隊伍的得失,更提出了在未來四年中面對新規則和新挑戰,中國射擊射擊項目發展的藍圖。

現年52歲的王義夫是本次射擊隊總教練競聘的唯一人選。作為中國競技體育的王牌部隊之一,中國射擊隊屢屢在各大綜合賽事中承擔奪首金的重任,王義夫在競聘時坦言,射擊隊作為「中國體育的尖刀班,世界射擊的排頭兵」,自己在面臨壓力的同時,也同樣擁有希望。

今年的倫敦奧運會,中國射擊隊雖然只收穫兩枚金牌,與2008年北京奧運會五金的巔峰相去甚遠,但王義夫認為這並不代表失敗。「我們不僅完成了首金的任務,還拿到了獎牌榜的第一名,這證明了我們的衝點最多,發展得更為均衡。同時,老將的狀態保持良好,再加上新人的崛起,讓射擊隊接下來的發展目標更為明確,」他說。

首要培養更多年青選手

王義夫說,在接下來的作品中,首要問題是培養更多的年輕人,制定更加合理以及更加適應新規則的選拔制度,以賽代練;提高隊員決賽能力,意識到新規則上台後會為項目發展帶來根本性變化;在新規則下,無論是世錦賽還是亞運會都當做奧運會來打,通過比賽來檢驗階段性訓練成果,年輕人的培養情況以及教練員的得失。

同時,王義夫還談到了要充分發揮老隊員、明星隊員的作用,在隊伍內部培養全方位人才,在訓練之外盡可能地多參加和舉辦公益活動,主動樹立隊伍的良好形象。

飛碟射擊隊20年後再爭金

由於國家飛碟射擊隊現任總教練孫盛偉沒有報名競聘,現年50歲的高娥成為國家飛碟射擊隊總教練的唯一候選人。如果競聘成功,高娥所面臨的壓力恐怕是三位教練中最大的。在20年前巴塞羅那奧運會上,張山以225靶223中的成績為中國隊拿下了歷史上唯一一枚飛碟項目的金牌,從此之後,這個項目的金牌就一直與中國隊無緣。

■王義夫仍將率領中國射擊隊衝擊里約奧運。新華社

■王義夫與奪得亞洲射擊團體冠軍的成員。新華社



倫敦神槍失準 里約挑戰更大

「里約奧運中國射擊射擊項目機遇與挑戰並存」。國家體育總局射擊射箭運動管理中心22日在北京舉行「射擊射擊項目2012倫敦奧運總結研討會」。中國射擊和飛碟國家隊在倫敦曾遭遇困境,而對手的強大和未來規則的重大修改還將帶來更大的挑戰。

作為中國競技體育的王牌隊伍之一,射擊在重大賽事中的表現往往備受關注。與2008年北京奧運會五金的巔峰狀態相比,中國射擊項目在倫敦奧運會上的成績下滑不少;射擊和飛碟兩支國家隊僅拿下2金2銀3銅,4位衛冕冠軍中,只有郭文珺成功衛冕女子10米氣手槍冠軍。

中國射擊隊領隊蕭昊鵬分析說,老將發揮失常,是「金牌縮水」的重要原因。中國射擊隊的奪金面雖然大,但奪金的概率卻不高。不過可喜的是,中國隊進入前八的人次較北京奧運會有所增加,未來年輕人成長空間很大。

中國射擊隊總教練王義夫說:「中國射擊隊出征倫敦奧運會有兩個目標,一是拿下首金,二是完成金牌目標。從比賽的情況看,小將易思玲發揮出色,拿下女子10米氣步槍冠軍,完成了中國代表團下達的『首戰必勝』的任務,鼓舞了士氣,實現了中國代表團倫敦奧運會的良好開局。不過第二個任務與期待中的結果還有不少差距,中國射擊隊在下一個備戰週期裡必須迎難而上,再創佳績。」

新華社

■王義夫臨場指導運動員。新華社

山西主場終結新疆三連勝

香港文匯報訊 CBA聯賽第13輪昨天舉行,其中新疆隊客場挑戰山西隊,山西隊再度發威,在主場以116:107戰勝新疆。

山西威爾斯得到35分9籃板5助攻,查爾斯25分16籃板,段江鵬14分6籃板,呂曉明10分5助攻,潘江13分。新疆隊韋弗27分2籃板3助攻,巴特爾5分6籃板4助攻,唐正東12分8籃板,俞長棟12分7籃板。

次節,新疆隊面對山西雙外援依舊打得有條不紊,上半場結束時以56:53領先。下半場比賽,新疆隊命中率開始降低,籃板球方面也明顯遜色對手,山西趁機發威,外線也頗有進賬,第三節山西反超新疆隊9分。最後一節,雖然憑借韋弗的爆發新疆隊一度將分差縮小到3分,但是西熱力江的傳球失誤使得勝利再次成為泡影,最終山西隊在主場戰勝新疆隊。雙方歷史上一共交手14場,新疆隊13勝1負處於絕對優勢。上賽季交鋒兩隊均在各自主場獲勝。

CBA23日賽果

山西	116:107	新疆
江蘇	88:78	山東
遼寧	109:113	廣東
廣廈	108:102	青島
上海	86:95	佛山
東莞	111:82	北京

■山西汾酒隊威廉斯(中)突破新疆球員防線。新華社



國足下月赴西班牙「魔鬼訓練」

香港文匯報訊 據內地媒體報道,在亞洲盃預選賽不出線就下課的巨大壓力下,國足主帥甘馬迪制定了一份非常細緻的西班牙拉練計劃。不僅國足在徵調國腳時常吃閉門羹之現狀,就連拉練環境也是五星級標準。不過,為了達到最佳備戰效果,甘馬迪也為國腳們打好了預防針:明年1月的西班牙拉練,將是「魔鬼訓練」。

按照計劃,國足將於明年1月7日啟程奔赴西班牙。為了提升國腳們的愛國主義精神,甘馬迪特意在1月7日球隊出發前,安排了前往北京清華附屬小學參加升旗儀式,然後前往清華大學校史館參觀等活動。到了西班牙的20天,國腳們將要接受甘馬迪的「魔鬼訓練」。

「魔鬼訓練」主要是解決中國球員普遍存在的體能問題,另外也是為了屆時能與處於聯賽期間的西亞勁敵相抗衡。

當晚最受關注的比賽莫過於來自中國河南的少林俗家弟子張開印在75公斤級對決中迎戰俄羅斯選手扎哈羅夫瓦涅里。這是張開印2009年在中泰對抗賽中KO泰國拳王藍桑坤後再次出戰中外對抗。開局就佔據主動

身賽,最終在明年2月6日亞洲盃預賽首戰沙特隊前,將隊伍調整到最佳狀態。」一位國足教練組成員透露道。

另外,針對國字號球隊在徵調國腳時常吃閉門羹之現狀,在香港召開的球會、地方協會總結會上,足協紀律委員會明確下令:今後在個人、集體及國家利益發生衝突時,任何個人與集體必須以國家利益為重,否則足協紀律委員會將給予嚴厲處罰。

本賽季無論是國家隊還是國青隊,在徵調國腳時都受到了多家球會不同程度的抵制。以廣州恒大為例,考慮到球會國腳多,而且還要雙線作戰,恒大對國家隊徵調國腳頗有微詞。

據悉,足協紀律委員會制定的處罰相當嚴厲,其中一項便是罰款,而且數額巨大。



■納比執教的恒大擁多名國腳。路透社



■甘馬迪將領國足到西班牙集訓。新華社

中俄武術散打賽 中國功夫全勝

2012年中國本土舉行的最後一項國際武術搏擊大賽——「中俄武術散打對抗賽」22日晚在湖南長沙打響,中國隊在7場對決中以全勝戰績加冕「功夫之王」。

此次比賽由國家體育總局武術運動管理中心主辦、湖南省體育局承辦,採用最新的國際武術散打競賽規則,在國際標準拳擊台上進行。參賽運動員不戴護頭、護胸,每場比賽打滿3局累計得分決定勝負,每局2分鐘。比賽共設60公斤、65公斤、70公斤、75公斤、80公斤、85公斤、90公斤共7個級別。

據介紹,參賽選手均實力不俗,中方選手來自中國武術散打

國家隊,其中不乏張開印、白近斌、王方坤等拳迷耳熟能詳的名將;俄方選手則是俄羅斯武術散打協會官方組織派遣的散打高手,全部擁有俄羅斯散打冠軍頭銜。此次比賽可謂是中俄散打最高等級的較量。

當晚最受關注的比賽莫過於來自中國河南的少林俗家弟子張開印在75公斤級對決中迎戰俄羅斯選手扎哈羅夫瓦涅里。這是張開印2009年在中泰對抗賽中KO泰國拳王藍桑坤後再次出戰中外對抗。開局就佔據主動

的張開印最終以絕對優勢戰勝對手。在90公斤級對決中,由於俄方選手棄權,中國選手許家恒不戰而勝。其餘5個級別的對決,中國選手也全部取得勝利,具體比分顯示中方在小級別比賽中優勢更為明顯。

■中國沈李(左)在70公斤級對決中飛腿踢向對手。中新社



中華拾錦

恒大女排 險勝天津

廣東恒大女排苦戰5局,終於在中國女排聯賽第21輪戰役中力克目前排名首位的天津渤海銀行隊,成功打斷了天津隊6連勝之勢,將兩隊的分差縮小到2分。

面對勁敵天津隊,主場作戰的恒大女排並沒有先聲奪人,反而讓對手打了個措手不及。一開局便連環失利,恒大女排以20:25先失一局。其後,重新調整旗鼓的恒大便與天津隊展開拉鋸戰,雙方都你來我往,互有贏輸,令賽事頓時變得十分緊湊。最終,衛冕冠軍恒大女排以25:23、23:25、25:18和15:13贏得賽事。

經此一役後,恒大女排手握18分排在聯賽積分榜第2位,比榜首的天津隊只少2分。

山西女籃 不敵遼寧

22日舉行的全國女籃聯賽,「不敗女王」摩爾儘管全場砍下40分的好成績,仍無助山西隊挽回劣勢。在與遼寧隊的較量裡,作為客隊的山西隊未能上演劣勢翻盤的好戲,以84:95敗於遼寧隊下。

帶傷上陣的摩爾出現在山西隊的首發陣容中,雖然這位「不敗女王」仍是該場賽事的得分王,摩爾的表現明顯受傷影響而大打折扣,拿手的三分球18投僅有6球命中,使山西隊的進攻力大大下降,最終仍以84:95的成績飲恨。

■香港文匯報記者黃舒慧